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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:119 Långsiktiga resurser till äldreomsorgen

Den svenska välfärden står under press. Under de senaste åren har vård, skola, 
äldreomsorg och det brottsförebyggande arbetet mött ökade behov – utan 
motsvarande förstärkning av resurserna. Konsekvenserna blir särskilt tydliga i 
äldreomsorgen.

Pandemin blottlade brister som kräver uthålliga insatser: ojämn kvalitet, 
bristande kontinuitet och tuffa arbetsvillkor. Samtidigt ökar andelen äldre med 
behov av omsorg, medan många erfarna medarbetare närmar sig pension. 
Kommunerna behöver därför både långsiktigt finansieringsstöd och kraftfulla 
satsningar på kompetensförsörjning för att säkra kvalitet och trygghet över tid.

Den tidigare socialdemokratiskt ledda regeringen tillförde ett permanent årligt 
stöd till kommunsektorn för att stärka äldreomsorgen. Detta stöd har inte 
bestått, samtidigt som regeringen och Sverigedemokraterna minskat resurserna 
till utbildningsplatser och arbetsmarknadspolitiska insatser – trots att 
äldreomsorgen står inför ett mycket stort rekryteringsbehov. Regeringens 
förlängning av Äldreomsorgslyftet är positiv, men otillräcklig utan en 
långsiktig finansieringsstrategi som möter kommunernas behov av stabil 
planering.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Avser ministern att säkerställa långsiktigt höjda och indexerade 
generella statsbidrag till kommunerna för att möta de växande behoven 
i äldreomsorgen?

2. Avser ministern att se över valfrihetsmodeller och ersättningsmodeller 
så att de inte driver kortsiktighet och försämrade arbetsvillkor utan 
premierar kvalitet, kontinuitet och heltidsanställningar?

3. Vilka insatser kan ministern överväga för att ge kommuner och regioner 
stabila och förutsägbara ramar för att genomföra nödvändiga 
bemannings- och kvalitetsförbättringar i äldreomsorgen?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


